
Λφσεις στο Διαγώνισμα Μαθηματικών 

Γ’ Λυκείου 21-10-2023 

ΘΕΜΑ Α  

Α1. Θεωρία  

A2. Θεωρία  

Α3.  

α)  Λ  β) Σ γ) Σ  

Α4. α. Ψ 

β. Η ςυνάρτθςθ f(x) = |x| είναι ςυνεχισ ςτο xo = 0, αφοφ είναι ςυνεχισ ςτο 

R, αλλά δεν είναι παραγωγίςιμθ ςε αυτό αφοφ 
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ΘΕΜΑ Β 

B1. Εξετάηουμε πρώτα τθν f ωσ προσ τθ ςυνζχεια ςτο 1 
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Άρα θ f είναι παραγωγίςιμθ ςτο 0 1x   και  ισχφει 1 1f ( )   
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Η ςυνάρτθςθ f είναι παραγωγίςιμθ ςτο πεδίο οριςμοφ τθσ  
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Η εξίςωςθ τθσ εφαπτομζνθσ τθσ γραφικισ παράςταςθσ τθσ  f  ςτο ςθμείο τθσ 
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Β3.  α) Η ςυνάρτθςθ   ζχει πεδίο οριςμοφ το  και είναι δφο φορζσ 

παραγωγίςιμθ ςε αυτό με  
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Από ιςότθτα πολυωνφμων ζχουμε :    
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.    2 3,xf x e x x     

   α)  Ζςτω 1 2x ,x   με 1 2x x . Τότε ,   
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Με πρόςκεςθ κατά μζλθ των (1) και (2) ζχουμε :  
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Η εξίςωςθ ζχει προφανι ρίηα το 2 αφοφ 2 0f ( )  . Η  f είναι γνθςίωσ μονότονθ ςτο 

 και άρα  «1-1» . Επομζνωσ , το 2 είναι θ μοναδικι ρίηα τθσ εξίςωςθσ.   
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 , x .  

α) Ζςτω 0 0( x , f ( x ))  το ςθμείο ςτο οποίο θ εφαπτόμενθ τθσ  είναι  παράλλθλθ 

ςτθν ευκεία . Τότε, 0 2f ( x )   . H f είναι παραγωγίςιμθ ςτο  με 
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(1,f(1)) και (3,f(3)).  

Στο ςθμείο (1,f(1))     ε1 : 1 1 1 8 2 1 2 6y f ( ) f ( )( x ) y ( x ) y x           
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β) Ζςτω 1 1( x , f ( x ))  το ςθμείο ςτο οποίο θ εφαπτόμενθ τθσ  είναι κάκετθ ςτθν 
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Η τελευταία εξίςωςθ ζχει Δ = 144 – 156=-12<0 άρα δεν υπάρχουν εφαπτόμενεσ τθσ 

 που είναι κάκετεσ ςτθν ευκεία . 

ΘΕΜΑ Δ 

 , ςυνεχισ ςτο 3 , για τθν οποία ιςχφει ότι   

Δ1.  Θζτουμε 
3

2 3
2

f ( h )
g( h ) g( h )ημ h f ( h )

ημ h


     για h κοντά ςτο 0.  

Ιςχφει ότι 
0h

lim g( h ) a


  . Άρα , 
0 0

3 2 0 0
h h
lim f ( h ) lim( g( h )ημ h ) a
 

      

3

0 0 3
3

3 0 0
x h

h h x
x

lim f ( h ) lim f ( x )
 

  


     . Αφοφ f ςυνεχισ ςτο 3 ζχουμε ότι f(3)=0. 

Δ2. 
0 0 0

0

3 3 3 2

2
2 2

2

h h h

h

f ( h ) f ( ) f ( h ) g( h )ημ h
lim lim lim

h h h

ημ h
lim g( h ) a

h

  



  
  

  

   

Άρα, f παραγωγίςιμθ ςτο 3 με 3 2f ( ) a   
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διότι  3 2 2 2 4f ( ) a      και  
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